
Exercice 131

Série 2

9000 Compte de résultat

Total des charges 3'800.- 4'500.- Total des produits

Résultat d’expl. 700.-
(Bénéfice net)

4'500.- 4'500.-

2850 Privé

Prélèvement 300.- 700.- Résultat d’expl.

Var. de fortune b) 400.-

700.- 700.-

2800 Capital

7'000.- Sàn

Spb 7'400.- 400.- Var. de fortune

7'400.- 7'400.-

7'400.- Sàn c)

TQG 1 93 Solutionnaire



No. Libellé Débiter Créditer Débiter Créditer

1 Paiements 6500 Frais d'administration 1 650
6700 ACE 4 670

1010 Poste 6 320
OU
Paiements 6500 Frais d'administration 1010 Poste 1 650 1 650
Paiements 6700 ACE 1010 Poste 4 670 4 670

2 Décompte d'intérêts 1020 Banque 510
6900 Charge d'intérêts 735

6950 Produits d'intérêts 1 245
OU
Décompte d'intérêts 1020 Banque 6850 Produits d'intérêts 1 245 1 245
Décompte d'intérêts 6800 Charge d'intérêts 1020 Banque 735 735

3 Loyer 6000 Loyer 1020 Banque 1 600 1 600

4 Facturation 1100 Créances clients 3400 Honoraires 125 200 125 200

5 Paiements de clients 1010 Poste 1100 Créances clients 75 600 75 600

6 Paiements de clients 1020 Banque 1100 Créances clients 21 200 21 200

7 Achat de timbres 6500 Frais d'administration 1000 Caisse 50 50

8 Paiement aux fournisseurs 2010 Autres dettes 1010 Poste 9 700 9 700

9 Divers paiements 5200 Salaires 22 000
5270 Charges sociales 4 100
2850 Privé 19 100

1010 Poste 45 200
OU
Divers paiements 5200 Salaires 1010 Poste 22 000 22 000
Divers paiements 5270 Charges sociales 1010 Poste 4 100 4 100
Divers paiements 2850 Privé 1010 Poste 19 100 19 100

10 Amortissements 6800 Amortissements 11 860
1500 Machines et appareils 7 360
1510 Mobilier 4 500

OU
Amortissements 6800 Amortissements 1500 Machines et appareils 7 360 7 360
Amortissements 6800 Amortissements 1510 Mobilier 4 500 4 500

Compte à débiter Montant à débiterEXERCICE 133



9 22 000 9 4 100 125 200 4
22 000 rés. 4 100 rés. rés. 125 200

22 000 22 000 4 100 4 100 125 200 125 200

3 1 600 1 1 650 1 245 2
1 600 rés. 7 50 1 700 rés. rés. 1 245

1 600 1 600 1 700 1 700 1 245 1 245

1 4 670 10 11 860
4 670 rés. 11 860 rés.

22 000 125 200
4 670 4 670 11 860 11 860 4 100 1 245

1 600
1 700
4 670

11 860
2 735 735

735 rés.
BN 79 780

735 735
126 445 126 445

6700 ACE

6900 Charges d'intérêts

6800 Amortissements

9000 Cpte de Résultat

Comptes de charges Comptes de produits

5200 Salaires 5270 Charges sociales 3400 Honoraires

6000 Loyer 6500 Frais d'admin. 6950 Produits des intérêts



3'600                  7'400                  21'145                
50                      7    5    75'600                6'320                  1    2    510                    1'600                  3

9'700                  8    6    21'200                
45'200                9    

3'600                  50                      83'000                61'220                42'855                1'600                  

3'550                  spb 21'780                spb 41'255                spb

48'154                18'400                18'000                
4 125'200              75'600                5    7'360                  10  4'500                  10

21'200                6    

173'354              96'800                18'400                7'360                  18'000                4'500                  

76'554                spb 11'040                spb 13'500                spb

11'600                105'099              
8 9'700                  9    19'100                

79'780                Rés.
60'680                B B 60'680                

9'700                  11'600                -                     165'779              79'780                79'780                

spb 1'900                  spb 165'779              

Actifs

1000 Caisse 1010 Poste 1020 Banque

1100 Créances clients 1500 Machines et app. 1510 Mobilier

Passifs

2010 Autres dettes 2800 Capital 2850 Privé



Actifs Passifs

Caisse 3'550             Autres dettes 1'900             
Poste 21'780           
Banque 41'255           
Créances clients 76'554           Capital 165'779         

Privé
Machines et app. 11'040           
Mobilier 13'500           

167'679         167'679         

Bilan …..



Exercice 131

Série 3

9000 Compte de résultat

Total des charges 2'800.- 3'000.- Total des produits

Résultat d’expl. a) 200.-
(Bénéfice net)

3*000.- 3*000.-

2850 Privé

Prélèvements 300.- 200.- Résultat d’expl.

100 Var. de fortune b)

300.- 300.-

2800 Capital

Var. de fortune 100.- 6*000.- Sàn

Spb 5*900.-

6*000.- 6*000.-

5*900.- Sàn c)
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Exercice 131

Série 4

9000 Compte de résultat

Total des charges 

Résultat d’expl. a)

4'200.-

1700.-

5'900.- Total des produits

5'900.- 5'900.-

2850 Privé

Prélèvements 

Var. de fortune b)

250.-

1*450.-

1700.- Résultat d’expl.

1700.- 1700.-

2800 Capital

Spb 6'650.-

5'200.-

1*450.-

Sàn

Var. de fortune

6'650.- 6*650.-

6*650.- Sàn c)

TQG 1 95 Solutionnaire



Exercice 132

Sériel

9000 Compte de résultat

Total des charges 

Résultat d’expl. a)

3'100.-

700.-

3'800.- Total des produits

3'800.- 3'800.-

2850 Privé

Prélèvements 425.- 700.- Résultat d’expl.

Var. de fortune b) 275.-

700.- 700.-

2800 Capital

2'850.- Sàn

Spb 3'125.- 275.- Var. de fortune

3'125.- 3'125.-

3'125.- Sàn c)

TQG 1 96 Solutionnaire



Exercice 132

Série 2

9000 Compte de résultat

Total des charges 

Résultat d’expl. a)

5'600.-

1'150.-

6750.- Total des produits

6750.- 6750.-

2850 Privé

Prélèvements 

Var. de fortune b)

635.-

515.-

1'150.- Résultat d’expl.

1'150.- 1'150.-

2800 Capital

Spb 7'295.-

6780.-

515.-

Sàn

Var. de fortune

7'295.- 7'295.-

7'295.- Sàn

TQG1 97 Solutionnaire



Exercice 132

Série 3

9000 Compte de résultat

Total des charges 

Résultat d’expl. a)

4'060.-

590.-

4*650.- Total des produits

4*650.- 4*650.-

2850 Privé

Prélèvement 610.- 590.- Résultat d’expl.

20.- Var. de fortune b)

610.- 610.-

2800 Capital

Var. de fortune 20.- 6'000.- Sàn

Spb 5'980.-

6*000.- 6*000.-

5*980.- Sàn c)
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Exercice 132

Série 4

9000 Compte de résultat

Total des charges 

Résultat d’expl. a)

8'140.-

1'595.-

9*735.- Total des produits

9*735.- 9*735.-

2850 Privé

Prélèvements 850.- 1'595.- Résultat d’expl.

Var. de fortune b) 745.-

1'595.- 1'595.-

2800 Capital

4*900.- Sàn

Spb 5*645.- 745.- Var. de fortune

5*645.- 5'645.-

5'645.- Sàn c)
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Exercice 133

No Débit Crédit Montant

1 6500 Frais adm. 1010 Poste 1 650.-

6700 ACE 1010 Poste 4'670.-

2 1020 Banque 6850 Intérêts-produits 1 '245.-

6800 Intérêts-charges 1020 Banque 735.-

3 6000 Loyer 1020 Banque 1600.-

4 1100 Créances clients 3400 Honoraires 125‘200.-

5 1010 Poste 1100 Créances clients 75'600.-

6 1020 Banque 1100 Créances clients 21 200.-

7 6500 Frais adm. 1000 Caisse 50.-

8 2010 Autres dettes 1010 Poste 9‘700.-

9 5200 Salaires 1010 Poste 22000.-

5270 Charges sociales 1010 Poste 4’100.-

2850 Privé 1010 Poste 19100.-

10 6900 Amortissements 1500 Mach. et Appareils 7360.-

6900 Amortissements 1510 Mobilier 4'500.-

TQG 1 100 Solutionnaire



Exercice 133

9000 Compte de résultat

5200 Salaires 22*000.- 125*200.- 3400 Honoraires

5270 Ch. sociales 4*100.- 1*245.- 6850 Int-produits

6000 Loyers 1 *600.-

6500 Frais adm. 1*700.-

6700 ACE 4*670.-

6800 Int-charges 735.-

6900 Amortiss. 11*860.-

Résultat d’exploit. 79*780.-

126*445.- 126*445.-

2850 Privé

19*100.- 79*780.- Rés. d’expl.

Var. de fortune 60*680.-

79*780.- 79*780.-

2800 Capital

105*099.- Sàn

Spb 165*779.- 60*680.- Var. de fortune

165*779.- 165*779.-

165*779.- Sàn
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Exercice 133 (fin)

Actif Bilan au... Passif

Circulants Dettes ( Fds étrangers )

1000 Caisse 3*550.- 1 *900.- 2010 Autres dettes

1010 Poste 21*780.-

1020 Banque 41*255.-

1100 Créances clients 76*554.-

Immobilisés Capitaux propres

1500 Mach. et appareils 11*040.- 165*779.- 2800 Capital

1510 Mobilier 13*500.-

167*679.- 167*679.-
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Exercice 134

No Débit Crédit Montant

1 1020 Banque 6850 Int-produits 2*431.-

6800 Intérêts-charges 1020 Banque 265.-

2 5200 Salaires 1020 Banque 28*300.-

5270 Charges sociales 1020 Banque 6*740.-

6700 ACE 1020 Banque 2*500.-

3 1100 Créances clients 3400 Honoraires 129*400.-

4 1020 Banque 1100 Créances clients 111*300.-

5 2850 Privé 1010 Poste 3*400.-

2850 Privé 1020 Banque 9*400.-

2850 Privé 1020 Banque 19*600.-

6 2010 Autres dettes 1020 Banque 15*811.-

2010 Autres dettes 1000 Caisse 275.-

7 6500 Frais adm. 1010 Poste 2*750.-

6700 ACE 1010 Poste 1*050.-

6000 Loyer 1010 Poste 1*400.-

8 1510 Mobilier 1020 Banque 58*000.-

9 1010 Poste 1100 Créances clients 2*700.-

10 6900 Amortissement 1500 Machines et app. 2*325.-

6900 Amortissement 1510 Mobilier 19*000.-
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Exercice 134

9000 Compte de résultat

5200 Salaires 28*300.- 129*400.- 3400 Honoraires

5270 Ch. sociales 6*740.- 2*431.- 6850 Int-produits

6000 Loyer 1*400.-

6500 Frais adm. 2*750.-

6700 ACE 3*550.-

6800 Int-charges 265.-

6900 Amortiss. 21*325

Résultat d’expl. 67*501.-

131*831.- 131*831.-

2850 Privé

5a 3*400.- 67*501.- Résultat d’expl.

5b 9*400.-

5c 19*600.-

Var. de fortune 35*101

67*501.- 67*501.-

2800 Capital

133*290.- Sàn

Spb 168*391.- 35*101.- Var. de fortune

168*391.- 168*391.-

168*391 .- Sàn

TQG 1 104 Solutionnaire



Exercice 134 (fin)

Actif BILAN Passif

Circulants Dettes

1000 Caisse 2*475.- 2*174.- 2010 Autres dettes

1010 Poste 3*400.-

1020 Banque 27*415.-

1100 Créances 
clients

73*650.-

Immobilisés Capitaux propres

1500 Mach. + app 6*975.- 168*391.- 2800 Capital

1510 Mobilier 56*650.-

170*565.- 170*565.-
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Exercice 135

Série 1

Intérêt Salaire

210.- 210.- Exp. 510.- 510.- Exp.

210.- 210.- 510.- 510.-

Compte de résultat

Diverses charges 2*400.- 3'800.- Total produits

Intérêts 210.-

Salaires 510.-

Résultat d’expl. 680.-

3*800.- 3*800.-

Privé

Prélèvements 425.- 210.- Intérêts

Var. de fortune 975.- 510.- Salaires

680.- Rés. exploitation

1*400.- 1*400.- Revenu global

Capital

3*500.- Sàn

Spb 4*475.- 975.-

4'475.- 4*475.-

4*475.-
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Exercice 135

Série 2

Intérêt Salaire

438.- 438.- Expi. 480.- 480.- Expi.

438.- 438.- 480.- 480.-

Compte de résultat

Diverses charges 5'060.- 6'750.- Total produits

Intérêt 438.-

Salaires 480.-

Résultat d’expl. 772.-

6'750.- 6’750.-

Privé

Prélèvements 635.- 438.- Intérêt

Var. de fortune 1’055.- 480.- Salaires

772.- Rés. d’expl.

1'690.- 1'690.- Revenu global

Capital

7'300.- Sàn

Spb 8'355.- 1'055.- Var. de fortune

8'355.- 8'355.-

8'355.- Sàn
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Exercice 135 

Série 3

Intérêt Salaire

390.- 390.- Expi. 610.- 610.- Expi.

390.- 390.- 610.- _j 610.-

Compte de résultat

Diverses charges 4'060.- 4'650.- Total produits

Intérêts 390.-

Salaires 610.- 410.- Perte nette

5*060.- 5'060.-

Privé

Prélèvements 610.- 390.- Intérêts

Perte nette 410.- 610.- Salaires

20.- Var. de fortune

1'020.- 1*020.-

Capital

var. de fortune 20.- 6*500.- Sàn

Spb 6*480.-

6*500.- 6*500.-

6*480.- Sàn
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Exercice 135

Série 4

Intérêt Salaire

312.- 312.- 550.- 550.-

312.- 312.- 550.- 550.-

Compte de résultat

Diverses charges 7700.- 9'735.- Total produits

Intérêts 312.-

Salaires 550.-

Résultat d’expl. 1'173.-

9735.- 9735.-

Privé

Prélèvements 850.- 312.- Intérêts

Var. de fortune 1'185.- 550.- Salaire

1’173.- Rés. d’expl.

2'035.- 2’035.-

Capital

5'200.- Sàn

Spb 6’385.- 1*185.- Var. de fortune

6'385.- 6'385.-

6'385.- Sàn
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Exercice 136

Série 1

Intérêt Salaire

168.- 168.- 480.- 480.-

168.- 168.- 480.- 480.-

Compte de résultat

Diverses charges 2'160.- 3'800.- Total produits

Intérêts 168.-

Salaire 480.-

Résultat d’expl. 992.-

3'800.- 3'800.-

Privé

Prélèvements 425.- 168.- Intérêt

Var. de fortune T215.- 480.- Salaire

992.- Rés. expi.

1'640.- 1*640.-

Capital

3*050.- Sàn

Spb 4*265.- 1*215.- Var. de fortune

4*265.- 4*265.-

4*265.- Sàn

TQG 1 110 Solutionnaire



Exercice 136

Série 2

Intérêt Salaire

367.- 367.- Expi. 555.- 555.- Expi.

367.- 367.- 555.- 555.-

Compte de résultat

Diverses charges 4700.- 

Intérêt 367.- 

Salaire 555.- 

Résultat d’expl. T128.-

6750.- Total produits

6750.- 6750.-

Privé

Prélèvements 635.- 

Var. de fortune 1'415.-

367.- Intérêt 

555.- Salaire 

1'128.- Résultat d’exp.

2'050.- 2'050.- Revenu global

Capital

Spb 7'915.-

6'500.- Sàn

1'415.- Var. de fortune

7'915.- 7’915.-

7'915.- Sàn
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Exercice 136

Série 3

intérêt Salaire

295.- 295.- Expi. 608.- 608.- Expi.

295.- 295.- 608.- 608.-

Compte de résultat

Diverses charges 2*900.- 4'650.- Total des produits

Intérêt 295.-

Salaire 608.-

Résultat d’expl. 847.-

4*650.- 4*650.-

Privé

Prélèvements 610.- 295.- Intérêts

608.- Salaires

Var. de fortune 1'140.- 847.- Résultat expi.

1'750.- 1750.-

Capital

5'900 Sàn

Spb 7'040.- 1*140.- Var. de fortune

7'040.- 7*040.-

7040.- Sàn
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Exercice 136

Série 4

Intérêt Salaire

264.- 264.- Exp. 435.- 435.- Exp.

264.- 264.- 435.- 435.-

Compte de résultat

Total charges 6'160.- 7*569.- Produits

Intérêts 264.-

Salaires 435.-

Résultat expi. 710.-

7'569.- 7'569.-

Privé

Prélèvements 850.- 264.- ntérêts

435.- Salaires

Var. de fortune 559.- 710.- Résultat expi.

1'409.- 1*409.-

Capital

4*800.- Sàn

Spb 5*359.- 559.- Var. de fortune

5*359.- 5359.-

5*359.- Sàn

TQG 1 113 Solutionnaire



Exercice 137

Travail I

Compte de résultat

5200 Salaires 36'000.- 129'200.- 3400 Honoraires

5270 Charges soc 12*000.-

6000 Loyers 6*000.-

6700 ACE 8*000.-

6800 Intérêts 7*200.-

Rés. expi. 60'000.-

129'200.- 129*200.-

Privé

Prélèvements 27*000.- 60*000.- Rés. expi.

Var. de fortune 33*000.-

60*000.- 60*000.-

Capital

100*000.- Sàn

Spb 133'000.- 33*000.- Var. de fortune

133*000.- 133'000.-

133*000.- Sàn

Résultat d'exploitation: 60'000.-
Revenu global: 60*000.-
Variation de fortune: 33*000.-
Nouveau capital 133'000.-
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Exercice 137

Travail II

Compte de résultat

5200 Salaires 78*000.- 129'200.- 3400 Honoraires

5270 Charges soc 12*000.-

6000 Loyers 6'000.-

6700 ACE 8'000.-

6800 Intérêts 13'200.-

Rés. expi. 12'000.-

129'200.- 129'200.-

Privé

Prélèvements 27'000.- 

Var. de fortune 33'000.-

42*000.- Salaires 

6*000.- Intérêts 

12*000.- Rés. expi.

60'000.- 60'000.-

Capittal

Spb 133*000.-

100'000.- Sàn 

33*000.- Var. de fortune

133*000.- 133*000.-
133*000.- Sàn

Travail III
Résultat d'exploitation 60'000.- 12'000.-
Revenu global 60'000.- 60'000.-
Variation de fortune 33'000.- 33'000.-
Nouveau capital 133'000.- 133'000.-
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Exercice 138

Travail I
Compte de résultat

5200 Salaires 29'400.- 147'300.- 3600 Prod. des travaux

5270 Charges soc. 17*600.- 3*100.- 6850 Int.- produits

6000 Loyer 7*200.-

6500 Frais adm. 16*400.-

6700 ACE 9*300.-

6800 Int-charges 9'800.-

6900 Amortiss. 10'000.-

Résultat
d'exploita.

50*700.-

150'400.- 150*400.-

Privé

Prélèvements 

Var. de fortune

29'300.-

21*400.-

50'700.- Rés. d'exploitation

50*700.- 50'700.-

Capital

150*000.- Sàn

Spb 171*400.- 21*400.- Var. de fortune

171*400.- 171*400.-
171'400.-

a) Résultat d'entreprise 50*700.-
b) Revenu global 50*700.-
c) Variation de fortune 21*400.-
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Exercice 138

Travail II

Compte de résultat

5200 Salaires 60'400.- 147'300.- 3600 Prod. des travaux

5270 Charges soc 17*600.- 3*100.- 6850 Int.-produits

6000 Loyer 7*200.-

6500 Frais adm. 16'400.-

6700 ACE 9'300.-

6800 Int.-charges 17'300.-

6900 Amortiss. 10*000.-

Résultat d'exploit. 12'200.-

150'400.- 150*400.-

Privé

Prélèvements 29'300.- 12*200.- Résultat d'expl.

31*000.- Salaires

Variation de fort. 21'400.- 7'500.- Intérêts

50'700.- 50*700.-

Capital

150*000.- Sàn

Spb 171'400.- 21*400.- Var. de fortune

171*400.- 171*400.-

171'400.-
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Travail III

a) Résultat d'entreprise 50700.- 12'200.-

b) Revenu global 50700.- 50700.-

c) Variation de fortune 21'400.- 21'400.-

Travail IV

1) 6800 Compte de charges!
Les intérêts sont à notre charge

6850 Compte de produits
Les intérêts sont en notre faveur

2) Participation patronale AVS, CNA, LPP, etc...

3) 2850 à 1000
Privé à Caisse

4) Passif

5) Résultat d'exploitation plus proche de la réalité

TQG 1 118 Solutionnaire



Exercice 139

Travail I

Compte de résultat

5200 Salaires 29*400.- 285*000.- 3450 Billets vendus

5270 Charges soc 5*600.- 18*000.- 3650 Pub-produits

6000 Loyers 26*000.-

6500 Frais adm. 6*400.-

6550 Loc. films 117'300.-

6600 Pub-ch. 12*300.-

6700 ACE 12*400.-

6800 Intérêts 12*000.-

6900 Amortiss. 18*000.-

Rés. exploitation 63'600.-

303'000.- 303'000.-

Privé

Prélèvements 31*275.- 63'600.- Résultat d'exploit.

Var. de fortune 32*325.-

63'600.- 63*600.-

Capiltal

280*000.- Sàn

Nouveau capital 312*325.- 32*325.- Var. de fortune

312*325.- 312*325.-

312*325.- Sàn

TQG 1 119 Solutionnaire



Exercice 139

Travail II

Compte de résultat

Salaire supplément. 36'000.- 63'600.- Résultat d'expl. I

Intérêts 
s / fds propres

14'000.-

Nouveau rés. expi. 13*600.-

63*600.- 63'600.-

Privé

Prélèvements 31'275.- 13'600.- Résultat d'expl.

14'000.- Intérêt

Var. de fortune 32*325.- 36*000.- Salaire

63*600.- 63'600.-

Capiltal

280*000.- Sàn

Spb 312*325.- 32*325.- Var. de fortune

312*325.- 312'325.-

312*325.-
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Exercice 139

Travail III

Comparaison entre les travaux I 

Résultat d'entreprise 63'600.

Revenu global 63'600.

Variation de fortune 32*325.

et II

13*600.

63'600.

32'325.

Travail IV

1) 6600

3650

Publicité-charges 
Charges payées par le cinéma

Publicité-produits 
Produits payés au cinéma

2)

3)

Encaissement de billets

3.1 Résultat
Capital

280'000.-
63'600.-

63*600.-
280'000.-

100%

x x = 22.71%

3.2 Résultat
Capital

13*600.-
280'000.

280*000.
13'600.

100%
x x = 4.85%
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Exercice 140

*

1 6700 ACE 1010 Poste 2'345.-

2 6800 Int-charges 1020 Banque 8100.-

1020 Banque 6850 Intérêts-produits 545.-

3 6100 Entretien et répar. 1000 Caisse 250.-

4 6000 Loyer 1020 Banque 6400.-

5200 Salaires 1020 Banque 50200.-

5270 Charges sociales 1020 Banque 8500.-

5 6750 Achats fourn. 2000 Dettes fournisseurs 18 700.-

6 1100 Créances clients 3600 Prod. trav. 239300.-

7 1010 Poste 1100 Créances clients 187300.-

8 1020 Banque 1010 Poste 180000.-

9 2000 Dettes fournisseurs 1020 Banque 16’300.-

10 1500 Machines 1020 Banque 80'000.-

11 2850 Privé 1010 Poste 5'400.-

2850 Privé 1020 Banque 46'050.-

2850 Privé 1000 Caisse 2000.-

12 6200 Frais de véh. 2010 Autres dettes 6'500.-

13 6500 Frais adm. 1020 Banque 8500.-

14 6900 Amortiss. 
6900 Amortiss. 
6900 Amortiss.

1500 Machines 
1510 Mobilier 
1530 Véhicules

40000.-
6750.-

12'600.-

15 5200 Salaires 
6800 Int-charges

2850 Privé 
2850 Privé

40000.-
5'895.-

TQG 1 122 Solutionnaire



Exercice 140

Compte de résultat

5200 Salaires 90200.- 239300.- 3600 Prod. trav.

5270 Ch. soc. 8500.- 545.- 6850 Int-prod.

6000 Loyers 6'400.-

6100 Entretien 250.-

6200 Frais véh. 6500.-

6500 Frais adm. 8500.-

6700 ACE 2'345.-

6750 Achats fourn. 18700.-

6800 Int.-charges 13995.-

6900 Amortiss. 59350.-

Résultat d'expl. 25105.-

239845.- 239845.-

Privé

11.1 5400.- 40'000.- 15.1

11.2 46050.- 5895.- 15.2

11.3 2000.- 25105.- Résultat expi.

Var. de fortune 17'550.-

71'000.- 71 000.-

TQG1 123 Solutionnaire



Exercice 140

Capital

Circulants Dettes

1000 Caisse 

1010 Poste

850.-

6755.-

20 300.- 2000 Dettes
fourniss.

1020 Banque 13895.- 26 500.- 2010 Autres 
dettes

1100 Créances 
clients

90700.- 115'000.- 2400 Emprunt

1200 Stocks div. 19400.-

Immobilisés Capitaux propres

1500 Machines 122'000.- 135 450.- 2800 Capital

1510 Mobilier 20'250.-

1530 Véhicules 23'400.-

297250.- 297250.-
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Exercice 140 (Solution Crésus)

ANDRE PERNOD exercice 140
Journal principa 01 .01 .0 5 - 31 . 12.05
Date Débit Crédit Pièce Libellé Somme
01.01.05 1000 9110 1 SAN caisse 3'100.00
01.01.05 1010 9110 2 SAN poste 7'200.00
01.01.05 1020 9110 3 SAN banque 57'400.00
01.01.05 1100 9110 4 SAN créances clients 38'700.00
01.01.05 1200 9110 5 SAN stock divers 19'400.00
01.01.05 1500 9110 6 SAN machines 82'000.00
01.01.05 1510 9110 7 SAN mobilier 27'000.00
01.01.05 1530 9110 8 SAN véhicules 36'000.00
01.01.05 9110 2000 9 SAN dettes fournisseurs 17'900.00
01.01.05 9110 2010 10 SAN autres dettes 20'000.00
01.01.05 9110 2400 11 SAN emprunt bancaire 115'000.00
01.01.05 9110 2800 12 SAN capital 117'900.00
05.01.05 6700 1010 13 Règlement factures diverses 2'345.00
17.02.05 6800 1020 14 Intérêt en faveur de la banque 8'100.00
17.02.05 1020 6850 14 Intérêt en notre faveur 545.00
27.03.05 6100 1000 15 Frais d'entretien 250.00
06.04.05 6000 16 Règlement loyer 6'400.00
06.04.05 5200 16 Règlement salaire 50'200.00
06.04.05 5270 16 Règlement charges sociales 8'500.00
06.04.05 1020 16 Divers règlements par la banque 65'100.00
25.04.05 6750 2000 17 Achat à crédit de fournitures diverses 18700.00
08.05.05 1100 3600 18 Facturation de travaux divers à des clients 239'300.00
21.06.05 1010 1100 19 Règlements de clients 187'300.00
17.07.05 1020 1010 20 Paiement postal 180'000.00
25.07.05 2000 1020 21 Règlement à nos fournisseurs 16'300.00
08.08.05 1500 1020 22 Achat d'une machine 80'000.00
18.09.05 1010 23 Prélèvement POSTOMAT 5'400.00
18.09.05 1020 23 Prélèvement AMERICAN EXPRESS 46'050.00
18.09.05 1000 23 Prélèvement en espèces 2'000.00
18.09.05 2850 23 Prélèvements du patron 53'450.00
04.10.05 6200 2010 24 Réparations sur nos véhicules 6'500.00
28.11.05 6500 1020 25 Virement bancaire 8'500.00 —I
31.12.05 1500 26 Amortissement machines 40'000.00
31.12.05 1510 26 Amortissement mobilier 6750.00
31.12.05 1530 26 Amortissement véhicule 12'600.00
31.12.05 6900 26 Divers amortissements 59'350.00
31.12.05 5200 27 Salaire 40'000.00
31.12.05 6800 27 Intérêt 5'895.00
31.12.05 2850 27 Montants en faveur du patron 45*895.00
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Exercice 140 (Solution Crésus)

ANDRE PERNOD exercice 140
Pertes et Profits COMPTE DE RESULTAT
Charges Produits
4
5200
5270
6000
6100
6200
6500
6700
6750
6800
6850
6900

CHARGES
SALAIRES
CHARGES SOCIALES 
LOYER
ENTRETIEN ET REPARATI 
FRAIS DE VEHICULE 
FRAIS D'ADMINISTRATION 
AUTRES CHARGS D'EXPLI 
ACHAT DE FOURNITURES 
INTERETS-CHARGES ET F 
INTERETS-PRODUITS 
AMORTISSEMENTS 

Différence (bénéfice)

90'200.00
8'500.00
6'400.00

250.00
6'500.00
8'500.00
2'345.00

18700.00
13'995.00

-545.00
59'350.00
25'105.00

3
3600

CHIFFRE D’AFFAIRES
PRODUIT DES TRAVAU 239'300.00

239'300.00 239'300.00

ANDRE PERNOD exercice 140
Bilan intermédiaire
Actif Passif
1 ACTIF 2 PASSIF
10 CIRCULANTS 20 DETTES
1000 CAISSE 850.00 2000 DETTES FOURNISSEü 20'300.00
1010 POSTE 6755.00 2010 AUTRES DETTES 26'500.00
1020 BANQUE 13'895.00 2400 EMPRUNT BANCAIRE 115'000.00
1100 CREANCES CLIENTS 90700.00 28 CAPITAUX PROPRES
1200 STOCKS DIVERS 19'400.00 2800 CAPITAL 117'900.00
14 IMMOBILISES 2850 PRIVE -7'555.00
1500 MACHINES 122'000.00
1510 MOBILIER 20'250.00
1530 VEHICULE 23'400.00

Différence (capital) 25'105.00
297'250.00 297'250.00
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Exercice 141

No Débit Montant
1 6750 Achat fourn. élec. 2000 Dettes fourniss. 22100.-

6570 Frais maint, ordi. 2010 Autres dettes 8000.-

2 6100 Entretien mach. 1000 Caisse 350.-

3 6200 Frais véhicule 2010 Autres dettes 4'200.-

6200 Frais véhicule 2010 Autres dettes 1 '200.-

4 6500 Frais adm. 1020 Banque 7'300.-

5 2000 Dettes fourniss. 1010 Poste 7'200.-

6 6800 Int-charges 1020 Banque 18000.-

1020 Banque 6850 int-produits 725.-

7 6700 ACE 1010 Poste 1721.-

8 1100 Créances clients 3600 Prod. trav. 259800.-

9 1010 Poste 1100 Créances clients 198 700.-

10 1020 Banque 1010 Poste 180000.-

11 6000 Loyer 1020 Banque 7'200.-

5200 Salaires 1020 Banque 61 200.-

5270 Ch. sociales 1020 Banque 7300.-

12 1500 Machines 1020 Banque 70'000.-

13 2850 Privé 1010 Poste 3200.-

2850 Privé 1020 Banque 29700.-

2850 Privé 1000 Caisse 750.-

14 6900 Amortiss. 1500 Machines 52000.-
6900 Amortiss. 1510 Mobilier 4'500.-
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6900 Amortiss. 1521 Ordinateur 5250.-

6900 Amortiss. 1530 Véhicules 9‘100.-

15 5200 Salaires 2850 Privé 28000.-

6800 Int-charges 2850 Privé 17'380.-

Compte de résultat

5200 Salaires 89200.- 259'800.- 3600 Prod. trav.

5270 Ch.sociales 7'300.- 725.- 6850 Int-produits

6000 Loyer 7'200.-

6100 Ent. mach. 350.-

6200 Frais véh. 5400.-

6500 Frais adm. 7'300.-

6570 Frais ord. 8000.-

6700 ACE 1721.-

6750 Achats 22'100.-

6800 Int-charges 35380.-

6900 Amortiss. 70850.-

Résultat d'expl. 5724.-

260'525.- 260525.-

Pr vé
13.1 3‘200.- 28'000.- 15.1

13.2 29700.- 17'380.- 15.2

13.3 750.- 5724.- Résultat d'expl.

Var. de fortune 17'454.-

51'104.- 51104.-
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Capital

347600.- Sàn

Spb 365'054.- 17‘454.- Var. de fortune

365‘054.- 365'054.-

365054.- Sàn

1000 Caisse

1010 Poste

1020 Banque

1100 Créances
clients

1200 Stocks div.

Immobilisés

1500 Machines

1510 Mobilier

1521
Ordinateurs 

1530 Véhicules 

1600 Immeubles

Bilan

3'500.- 

15 779.- 

14‘325.- 

118900.-

26300.-

90000.-

13'500.-

15750.-

16'900.- 

400'000.- 

714'954.-

36500.-

38400.-

275000.-

365054,

2000 Dettes
fourniss. 

2010 Autres 
dettes

2440 Dette hypo

Capitaux propres 

2800 Capital

714'954.-
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Exercice 141 (Solution Crésus)

PIERRE CHOPARD exercice 141
Journal rmncipa 01 .01 .0 5 - 31 . 12.05
Date Débit Crédit Pièce Libellé Somme
01.01.05 1000 9110 1 SAN caisse 4'600.00
01.01.05 1010 9110 2 SAN poste 9700.00
01.01.05 1020 9110 3 SAN banque 34'300.00
01.01.05 1100 9110 4 SAN créances clients 57'800.00
01,01.05 1200 9110 5 SAN stocks divers 26'300.00
01.01.05 1500 9110 6 SAN machines et appareils 72'000.00
01.01.05 1510 9110 7 SAN mobilier 18'000.00
01.01.05 1521 9110 8 SAN ordinateur 2T000.00
01.01.05 1530 9110 9 SAN véhicules 26'000.00
01.01.05 1600 9110 10 SAN immeuble 400'000.00
01.01.05 9110 2000 11 SAN dettes fournisseurs 2T600.00
01.01.05 9110 2010 12 SAN autres dettes 25'000.00
01.01.05 9110 2440 13 SAN dette hypothécaire 275'000.00
01.01.05 9110 2800 14 SAN capital 347'600.00
05.01.05 6750 2000 15 Comptabilisation d'achats de fournitures élec 22'100.00
05.01.05 6570 2010 15 Comptabilisation de frais de maintenance ord 8'000.00
15.02.05 6100 1000 16 Frais de réparation 350.00
25.02.05 6200 2010 17 Réparation à notre véhicule 4700.00
25.02.05 6200 2010 17 Paiement montage de pneus 1700.00
09.03.05 6500 1020 18 Payement de diverses fournitures de bureau 7'300.00
15.04.05 2000 1010 19 Règlement à nos fournisseurs 7700.00
17.05.05 6800 1020 20 Intérêt en faveur de la banque 18'000.00
17.05.05 1020 6850 20 Intérêt en notre faveur 725.00
29.05.05 6700 1010 21 Règlement de diverses factures 1721.00
17.06.05 1100 3600 22 Travaux réalisés chez nos clients 259'800.00
18.07.05 1010 1100 23 Règlements de clients 198700.00
08.08.05 1020 1010 24 Virement à notre c/c bancaire 180'000.00
16.09.05 6000 25 Règlement loyer 7700.00
16.09.05 5200 25 Règlement salaire 61700.00
16.09.05 5270 25 Règlement charges sociales 7'300.00
16.09.05 1020 25 Règlement par la banque 75700.00
24.10.05 1500 1020 26 Achat d’un appareil électrique 70'000.00
26.11.05 1010 27 Prélèvement au postomat 3700.00
26.11.05 1020 27 Prélèvement VISA 29700.00
26.11.05 1000 27 Prélèvement en espèces 750.00
26.11.05 2850 27 Prélèvements du patron 33*650.00
31.12.05 1500 28 Amortissement machines 52'000.00
31.12.05 1510 28 Amortissement mobilier 4'500.00
31.12.05 1521 28 Amortissement ordinateur 5750.00
31.12.05 1530 28 Amortissement véhicule 9'100.00
31.12.05 6900 28 Divers amortissements 70'850.00
31.12.05 5200 29 Salaire du patron 28'000.00
31.12.05 6800 29 Intérêt en faveur du patron 17780.00
31.12.05 2850 29 Montants en faveur du patron 45*380.00
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Exercice 141 (Solution Crésus)

PIERRE CHOPARD exercice 141
5ertes et Profits 01 .01 .0 5 - 31 . 12.05
Charaes Produits
4
5200

CHARGES
SALAIRES 89'200.00

3
3600

CHIFFRE D'AFFAIRE
PRODUIT DES TRAVAU 259'800.00

5270 CHARGES SOCIALES 7'300.00 6850 INTERETS-PRODUITS 725.00
6000 LOYER 7'200.00
6100 ENTRETIEN ET REPARATI 350.00
6200 FRAIS DE VEHICULES 5'400.00
6500 FRAIS D'ADMINISTRATION 7'300.00
6570 FRAIS ET MAINTENANCE 8'000.00
6700 AUTRES CHARGES D'EXP 1721.00
6750 ACHAT DE FOURNITURES! 22'100.00
6800 INTERETS-CHARGES ET F 35'380.00
6900 AMORTISSEMENTS 

Différence (bénéfice)
70'850.00

5724.00
i 260'525.00 260'525.00

PIERRE CHOPARD exercice 141
Bilan intermédiaire__________________________________________ 0 1 .01 .0 5 - 31 . 12.05

Actif Passif
1 ACTIF 2 PASSIF
10 CIRCULANTS 20 DETTES
1000 CAISSE 3'500.00 2000 DETTES FOURNISSEL 36'500.00
1010 POSTE 15779.00 2010 AUTRES DETTES 38'400.00
1020 BANQUE 14'325.00 2440 DETTE HYPOTHECAIF 275'000.00
1100 CREANCES CLIENTS 118'900.00 28 CAPITAUX PROPRES
1200 STOCKS DIVERS 26'300.00 2800 CAPITAL 347’600.00
14 IMMOBILISES 2850 PRIVE 11730.00
1500 MACHINES ET APPAREIL 90'000.00
1510 MOBILIER 13'500.00
1521 ORDINATEUR 15750.00
1530 VEHICULES 16'900.00
1600 IMMEUBLE 400'000.00

Différence (capital) 5724.00
714'954.00 714'954.00

TQG 1 127 b Solutionnaire]



Exercice 142

m Débit Crédit

1 1100 Créances clients 3400 Honoraires 151*000.-

2 1020 Banque 1100 Créances clients 108'600.-

3 6770 Instruments 2010 Medica SA 1*750.-

4 6500 Frais adm. 1000 Caisse 295.-

5 1500 Appareils 2010 Medica SA 31*000.-

2010 Medica SA 1020 Banque 15'500.-

6 2850 Privé 1010 Poste 300.-

7 2010 Medica SA 1500 Appareils 500.-

8 2010 Medica SA 1020 Banque 15*000.-

9 6800 Int-charges 1020 Banque 5'000.-

10 6570 Frais maint, ordi. 1010 Poste 275.-

6100 Entretien mach. 1010 Poste 185.-

6000 Loyer 1010 Poste 900.-

6400 Electricité 1010 Poste 650.-

11 6770 Instruments 2010 Medica SA 750.-

2010 Medica SA 1020 Banque 2*500.-

12 2400 Dette bancaire 1000 Caisse 2*500.-

13 6760 Frais de laboratoire 1020 Banque 1*560.-

14 5200 Salaires 1020 Banque 3'200.-

5270 Ch. sociales 1020 Banque 540.-

6700 ACE 1020 Banque 50.-

15 2000 Dettes fourniss. 1020 Banque 13'600.-
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16 1010 Poste 1100 Créances clients 5'600.-

2850 Privé 1010 Poste 300.-

17 6500 Frais adm. 1010 Poste 176.-

2850 Privé 1020 Banque 55'000.-

18 1020 Banque 6850 Int-produits 345.-

19 6900 Amortiss. 1500 Appareils 31'000.-

6900 Amortiss. 1510 Mobilier 4'000.-

6900 Amortiss. 1521 Ordinateur 5'000.-

20 6800 Int-charges 2850 Privé 5'700.-*

5200 Salaires 2850 Privé 85'000.-

* 5'660.- arrondi au Fr. 100.- sup.

Compte de résultat

5200 Salaires 88'200.- 151'000.- 3400 Honoraires

5270 Ch. sociales 540.- 345.- 6850 Int-produits

6000 Loyer 900.-

6100 Entretien 185.-

6400 Electricité 650.-

6500 Frais adm. 471.-

6570 Frais ordi. 275.-

6700 ACE 50.-

6760 Frais labo. 1'560.-

6770 Instruments 2'500.-

6800 Int-charges 10700.-

6900 Amortiss. 40'000.-

Résultat expi. 5'314.-

151 '345.- 151'345.-

TQG 1 129 Solutionnaire



Exercice 142

Privé

6) 300.- 5*700.- 20)

16) 300.- 85*000.- 20)

17) 55'000.- 5*314.- Résultat expi.

Var. de fortune 40'414.-

96'014.- 96*014.-

Capital

113*131.- Sàn

Spb 153*545.- 40*414.- Var. de fortune

153'545.- 153*545.-

153*545.- Sàn
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Exercice 142

Bilan

Circulants Dettes

1000 Caisse 936.- 8*000.- 2000 Dettes four.

1010 Poste 8'014.- 1*500.- 2010 MédicaSA

1020 Banque 28*295.- 87*000.- 2400 Dette bque

1100 Créances 
clients

80*000.-

Immobilisés Capitaux propres

1500 Appareils 111'500.- 153*545.- 2800 Capital

1510 Mobilier 14'000.-

1521 Ordinateur 7*300.-

250'045.- 250*045.-
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Exercice 142 (Solution Crésus)

Dr RENE HENRY exercice 142
Journal pmncipa 01 .01 .0 5 - 31 . 12.05
Date Débit Crédit Pièce Libellé Somme
01.01.05 1000 9110 1 SAN caisse 3'731.00
01.01.05 1010 9110 2 SAN poste 5’200.00
01.01.05 1020 9110 3 SAN banque 31*300.00!
01.01.05 1100 9110 4 SAN créances clients 43'200.00
01.01.05 1500 9110 5 SAN appareils 112'000.00i
01.01.05 1510 9110 6 SAN mobilier 18'000.00i
01.01.05 1521 9110 7 SAN ordinateur 12'300.00
01.01.05 9110 2000 8 SAN dettes fournisseurs 2T600.00
01.01.05 9110 2015 9 SAN MEDICA SA 1*500.00!
01.01.05 9110 2400 10 SAN dette bancaire à long terme 89'500.00
01.01.05 9110 2800 11 SAN capital 113'131.00
12.01.05 1100 3400 12 Honoraires facturés 151*000.00!
17.01.05 1020 1100 13 Règlements de nos clients 108'600.00i
05.02.05 6770 2015 14 Achat d'instruments à crédit 1'750.00
12.03.05 6500 1000 15 Payement matériel de bureau 295.00
13.03.05 1500 2015 16 Achat d'une machine 31'000.00
13.03.05 2015 1020 16 Payement 15'500.00
08.04.05 2850 1010 17 Prélèvement au POSTOMAT 300.00!
27.04.05 2015 1500 18 Réduction sur l'achat du 13.03.05 500.00;
31.05.05 2015 1020 19 Suite du règlement de la facture du 13.03.05 15'000.00i
12.06.05 6800 1020 20 Intérêt en faveur de la banque 5'000.00j
21.06.05 6570 21 Règlement postal frais maintien ordi 275.00
21.06.05 6100 21 Règlement postal entretien machines 185.00!
21.06.05 6000 21 Règlement postal loyer 900.00;
21.06.05 6400 21 Règlement postal électricité 650.00
21.06.05 1010 21 Divers règlements postaux 2*010.00
01.07.05 6770 2015 22 Livraison d'un appareil 750.00!
01.07.05 2015 1020 22 Règlement de la facture 2'500.00
15.07.05 2400 1000 23 Remboursement de la dette à long terme 2'500.00
20.08.05 6760 1020 24 Règlement facture travaux d'analyse 1'560.00!
25.08.05 5200 25 Règlement salaire 3'200.00
25.08.05 5270 25 Règlement charges sociales 540.00;
25.08.05 6700 25 Don 50.00!
25.08.05 1020 25 Divers règlements bancaires 3*790.00
12.09.05 2000 1020 26 Règlement à nos fournisseurs 13'600.00
29.09.05 1010 1100 27 Versement de divers clients 5'600.00
29.09.05 2850 1010 27 Retrait au POSTOMAT 300.00!
15.10.05 6500 1010 28 Frais du CP 176.00
15.10.05 2850 1020 28 Retriait sur le c/c bancaire 55'000.00 '
21.11.05 1020 6850 29 Intérêt bancaire en notre faveur 345.00;
31.12.05 1500 30 Amortissement appareils 31'000.00
31.12.05 1510 30 Amortissement mobilier 4'000.00
31.12.05 1521 30 Amortissement ordinateur 5'000.00
31.12.05 6900 30 Divers amortissements 40'000.00
31.12.05 6800 31 Intérêt 5700.00
31.12.05 5200 31 Salaire 85'000.00
31.12.05 2850 31 Intérêt et Salaire du patron 90*700.00
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Exercice 142 (Solution Crésus)

Dr RENE HENRY exercice 142
3ertes et Profits_____________________________________________ 0 1 .0 1 .0 5 - 3 1 . 12.05

Charaes Produits
4 CHARGES 3 CHIFFRE D’AFFAIRES
5200 SALAIRES 88'200.00 3400 HONORAIRES 15T000.00
5270 CHARGES SOCIALES 540.00 6850 INTERET-PRODUITS 345.00
6000 LOYER 900.00
6100 ENTRETIEN ET REPARATI 185.00
6400 ELECTRICITE 650.00
6500 FRAIS D'ADMINISTRATION 471.00
6570 FRAIS ET MAINTENANCE 275.00
6700 AUTRES CHARGES D'EXP 50.00
6760 FRAIS DE LABORATOIRE T560.00
6770 INSTRUMENTS 2'500.00
6800 INTERETS-CHARGES ET F 10700.00
6900 AMORTISSEMENTS 40'000.00

Différence (bénéfice) 5'314.00
15T345.00 15T345.00

Dr RENE HENRY exercice 142
Bilan intermédiaire 01 .01 .0 5 - 31 . 12.05
Actif Passif
1 ACTIF 2 PASSIF
10 CIRCULANTS 20 DETTES
1000 CAISSE 936.00 2000 DETTES FOURNISSE!. 8*000.00
1010 POSTE 8'014.00 2015 MEDICA SA (dette) 1*500.00
1020 BANQUE 28'295.00 2400 DETTE BANCAIRE A L 87*000.00
1100 CREANCES CLIENTS 80'000.00 28 CAPITAUX PROPRES
14 IMMOBILISES 2800 CAPITAL 113*131.00
1500 APPAREILS 111*500.00 2850 PRIVE 35*100.00
1510 MOBILIER 14'000.00
1521 ORDINATEUR 7'300.00

Différence (capital) 5*314.00
250*045.00 250*045.00
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143. Cocher la réponse exacte VRAI FAUX

1. Le compte 2850 Privé est un sous-compte du compte 
2800 Capital. P C

2. Le compte 2850 Privé est un compte de gestion.
...............................................................................

3. Les prélèvements en espèces du propriétaire sont compta­
bilisés de la manière suivante: 2850 Privé à 1000 Caisse.

□

J 2 D

%

□  i
‘t r' \

4. La passation d'une écriture pour le salaire du chef
d'entreprise n'a pas d'incidence sur le compte 9000 Compte 
de résultat. □

> V -

-È*
»

J S ’ - Î

5. La passation d'une écriture pour le salaire du chef
d'entreprise n'a pas d'incidence sur la variation de fortune. ■ a □  *

6. La passation d'écritures internes n'a pas d'incidence sur 
le revenu global.

1

□

144. Même exercice que le N° 143 VRAI FAUX

1. Le compte 2850 Privé est viré au compte 2800 Capital en 
fin d'exercice. H □

2. La passation d'écritures internes permet de déterminer un 
résultat plus réaliste. m □

3. La passation d'une écriture pour le salaire du chef d'entre­
prise correspond à une rémunération pour son activité 
d'entrepreneur. — t u '  * l -  nh □ PS

4. Le taux de l'intérêt qui est pris en compte (écriture interne) 
correspond au taux c/c bancaire. □ «

5. La comptabilisation d'un intérêt en faveur du chef d'entre­
prise correspond à une rémunération pour son activité de 
bailleur de fonds. w □

6. Le compte 2800 Capital est un compte bilan. 03 □

TQG 1 132 Solutionnaire


